

# 东营上半年死亡病例5163例

## 近九成人因恶性肿瘤、心脏病、脑血管疾病、呼吸系统疾病和伤害死亡

**本报8月28日讯(记者 吕增霞)** 近日,东营市疾控中心公布了东营市2012年第二季度死因监测数据,数据显示,第二季度全市通过死因网络报告信息系统共报告死亡例数2225例,上半年累计报告死亡的病例为5163例。东营市上半年报告的死亡病例中,前五位死因依次为恶性肿瘤、心脏病、脑血管疾病、呼吸系统疾病和伤害,占总死亡病例的89.37%。恶性肿瘤成为头号杀手。

据悉,东营共有90家医疗机构负责网络上报,第二季度共有64家医疗机构进行了网络报告,报告率

为71.11%。上半年无死亡病例报告的有胜利石油管理局东辛卫生院、胜利石油管理局测井卫生院、胜利石油管理局现河卫生院、胜利石油管理局汽修卫生院、胜利石油管理局石化卫生院、胜利石油管理局电厂卫生院、胜利石油管理局油建卫生院和各级妇幼保健机构等。

第二季度全市通过死因网络报告信息系统共报告死亡例数2225例,报告死亡率为4.37%。上半年累计报告死亡的病例为5163例,报告死亡率为5.07%。从报告数量分析,二季度报告较好的为利津县,报告死亡率达到6.69%;报告

数量较差的为东营区、河口区,死亡率分别为2.94%、3.78%。上半年累计完成较好的为利津县、广饶县,累计报告死亡率分别为7.87%、6.54%;较差的为东营区,累计报告死亡率为3.17%。

在全市上半年报告的死亡病例中,前五位死因依次为恶性肿瘤、心脏病、脑血管疾病、呼吸系统疾病和伤害,占总死亡病例的89.37%。男性的前五位死因依次是恶性肿瘤、心脏病、脑血管病、伤害和呼吸系统疾病,女性前五位死因依次是心脏病、恶性肿瘤、脑血管病、呼吸系统疾病和伤害。

世界卫生组织发布资料表明:1/3的恶性肿瘤如果及早阻断致癌因素就可以完全预防,1/3的恶性肿瘤如果获得早期诊断即可得到根治,1/3的恶性肿瘤可以通过有效治疗来减轻痛苦延长生命并提高生活质量。世界卫生组织建议:

(1)要戒烟限酒,吸烟与大多数肺癌的发病有关,长期处在二手烟环境是肺癌发病的危险因素。

(2)要合理的膳食,多样化和营养平衡饮食、适度的体力活动,可使恶性肿瘤发病率降低

30%~40%。多吃水果和蔬菜,少吃腌、熏、炸、烤的食品。

(3)要维持理想体重,过分肥胖的人恶性肿瘤发病率较高,尤其容易患乳腺癌、内分泌系统癌、结肠癌和肾癌。

(4)要保持良好的心态,开朗、乐观、宽容、理解、体谅他人的个性,对生活事件承受力强,有利于身体内环境稳定的正常运转,可防止恶性肿瘤发生。

(5)要注意接种疫苗,病毒性肝炎与原发性肝癌密切相关,接种预防病毒性肝炎疫苗可预防肝癌。

### 相关链接

## 公交车改线市民晕了头

### 公交公司称:全部恢复原线需等到济南路改造完成



在北一路上一处公交车站牌上,没有标识出改线后增加停靠的公交车班次。 本报记者 段学虎 摄

**本报8月28日讯(记者 段学虎)** 随着济南路开工改造,西城原来的公交线路完全改变,由于对改线后公交车的运行路线不明确,让不少市民乘车犯了晕,东营市公交公司工作人员向记者介绍,不少公交车属于临时改线,统一通知难度较大,西城公交线路完全恢复需等到济南路改造工程完工以后。

28日,记者在西城济南路上看到,沿路两侧的公交站牌早已被拆除,施工中的道路依然有公交车偶尔在路上行驶,不少市民站在原来站牌的位置上等车,一位市民向记者倒苦水,“从外地去东城看孩子,和往常一样在这里等车已经等了

半个小时了,车还没来,后来才有人告诉去东城的车都改到北一路上了。”记者又来到北一路上,看到,站牌上只标注了原来行驶在该路段的几路公交车,新停靠的公交车则没有标注。市民严先生告诉记者,由于公交车改线,原本在商业大厦下车的他不熟悉新路线,随后直接被送到了终点站,“到了火车站终点站下的车又打车去的目的地。公交改线最起码应该在沿途站牌上标注一下,要不太不方便了,现在还好一些,司机师傅到了上下乘客比较多的站,都会主动喊一下。”记者乘车时也发现,不少乘客并不是很了解北一路各个站牌对

应的济南路的具体位置,不少乘客因为错过了公交站而多走冤枉路。

针对这一情况记者电话咨询了东营市公交公司,工作人员向记者介绍,公交车改线有半个多月了,一开始有集体通知,以后又有数次道路临时封路,公交车也是临时改线,通知起来就比较困难了,“很多公交车都是走到封路的地方才知道封路的,司机也只能自己找路。等到什么时候路又通了,公交车就又改回原线,这种情况司机也很为难。”因为公交车不能固定改线的线路,沿途张贴改线通知也比较困难,恢复原线只能等到济南路改造全部完成以后。

## 蛋价涨势明显放缓

### 业内人士分析,近期蛋价不会大回落

**本报8月28日讯(记者 张婧婧 通讯员 孟海青)**

28日,记者从东营市价格信息中心获悉,东营市上周鸡蛋价格涨势强劲,突破5.00元/500克高位,与两周前相比,涨幅高达22.22%,与上月同期相比,涨幅为28.57%。市价格信息中心密切跟踪鸡蛋市场供求和价格变化,组织人员对市蛋鸡养殖具有代表性的大三合村重点调查了蛋鸡养殖成本收益情况以及鸡蛋价格上涨原因。

据统计数据显示,16日,鸡蛋价格为4.30元/500克;19日,鸡蛋价格飙升为4.90元/500克,涨幅高达13.59%;20日,农贸市场鸡蛋价格又暴涨为5.40元/500克,日涨幅达10.20%,突破5.00元/500克价

格高位,之后价格运行趋稳。

蛋价上涨的原因主要是,一养殖成本上涨,豆粕与玉米作为重要饲料来源价格上涨;二鸡蛋市场需求量大,供不应求;三高温天气导致产蛋量下降。另外,气温高居民饮食偏清淡,但蔬菜价格比去年同期上涨20%左右,鸡蛋替代效应增强。暑假结束,各学校食堂会集中大量采购食材,加上中秋、国庆两节临近,鸡蛋需求会更加旺盛。

据业内人士分析,近期内鸡蛋的价格不会有大的回落,但上涨动力有限。目前鸡蛋价格过快上涨,不会持续很长时间,预计短期内鸡蛋涨势将明显放缓。但从长期来看,市场规律仍将主导鸡蛋价格波动。

## “富民时贷”惠及4500户群众

### 河口区截至目前已发放贷款9850万元

**本报8月28日讯(首席记者 聂金刚 通讯员 吴吉新 单永利)** 河口“富民时贷”为文明信用用户提供特殊优惠的贷款,截至目前已发放贷款9850万元,惠及群众4500户。

今年7月份,河口区在义和镇启动了文明信用工程暨“富民时贷”贷款集中评级授信仪式。启动仪式上,区文明办、区农村信用社为该镇第一批120户“富民时贷”信用用户发放了“文明信用”证书和贷款证。文明信用用户将享受包括低利率贷款、费用减免、价格优惠、简化手续、免

费服务等在内的75项“特殊优惠”。讲文明、守信用的农民群众真正得到了“真金白银”的实惠。

据了解,该贷款业务采取“一次核定、随用随贷,余额控制、周转使用”的信贷模式,大大方便了群众。同时,区文明办对“文明信用用户”实行一年一评的动态管理,对选届期内发生不道德行为且产生恶劣影响的,及时取消文明户称号和贷款资格。

截至目前,河口区已为全区4500多户“文明信用”发放“富民时贷”贷款9850万元。

## 中国农函大东营分校揭牌

### 学校将承担起农村党员群众中专学历教育的任务

**本报8月28日讯(记者 任小杰)** 28日上午,中国农村致富技术函授大学东营分校揭牌仪式暨2012年开学典礼在东营市技师学院举行。东营市科协联合东营市技师学院创办中国农函大东营分校,承担起农村党员群众中专学历教育的任务,同时广泛开展实用技术培训

工作。据了解,2012年中国农函大东营分校两年制中专学历教育已招生2050人,涉及三县两区、30多个乡镇(街道),500多个行政村,囊括了果蔬种植、畜牧兽医、建筑装饰和

家政服务与管理等12个专业。同时,积极宣传发动,推进实用技术培训工作的开展。东营市科协、东营市技师学院联合成立了中国农函大东营分校校委会,负责农函大教育培训的组织领导及日常工作。

中国农函大是由中国科协于1985年创办的一所面向全国农村传授先进实用技术、培养农村技术人才的函授学校。东营分校将创建全国一流的农函大地市级分校,培育造就一大批有文化、懂技术、会经营的新型农民,为东营的农民增收致富发挥更大的作用。



中国农村致富技术函授大学东营分校揭牌仪式现场。

本报记者 任小杰 摄

## 垦利首个绿色低碳建筑开工

### 计划2013年5月31日投入使用

**本报8月28日讯(记者 吕增霞)** 近日,垦利县首个绿色低碳节能建筑,垦利县建筑工程质量监督检测中心开工建设。中心位于垦利县长途汽车站以东,溢洪河以南,主体6层,建筑面积6809.2平方米,计划于2013年5月31日建成并投入使用。

该建筑全面贯彻绿色低碳节能理念,采用智能化与信息化管理网络系统,使建筑通风、空调、照明等设备自动监控,有效的节能降耗;屋顶安装太阳能集热器和太阳

能光伏发电系统,充分利用太阳能;同时采用太阳能与地源热相结合的新型技术,做到蓄冷蓄热、热冷互补;安装中水回收利用系统,充分利用雨水、空调冷凝水、卫生间淋浴、盥洗水作为中水源,达到节水环保的目的。中心是垦利县第一个进行LEED-CS2.0认证,达到国家二星级节能标准的绿色建筑,多项节能技术达到了业界领先水平,将填补垦利县乃至全市绿色、低碳、节能环保建筑的空白。